

Metodický pokyn č. 57

k možnosti zápočtu odvodu za porušení rozpočtové kázně v rámci žádosti o platbu

Platnost: od 2. 5. 2014



Metodický pokyn č. 57

Řídícího orgánu Regionálního operačního programu NUTS II Severovýchod platný pro všechny subjekty zapojené do implementace a realizace Regionálního operačního programu NUTS II Severovýchod, kterým se upřesňují, případně mění postupy popsané v řízené dokumentaci Regionálního operačního programu NUTS II Severovýchod.

k možnosti zápočtu odvodu za porušení rozpočtové kázně v rámci žádosti o platbu

Tento metodický pokyn je vydáván v souvislosti s nutností nastavit postupy, které umožní příjemci uhradit odvod za porušení rozpočtové kázně formou zápočtu k žádosti o platbu. Tyto postupy jsou nastavovány s ohledem na blížící se ukončování Regionálního operačního programu NUTS II Severovýchod, kdy je nezbytné urychlit administraci projektů a zmírnit některé překážky, bránící plynulému vyplácení dotací.

Zápočet odvodu v rámci žádosti o platbu

Na základě § 22 odst. 5 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, je možné uhradit odvod za porušení rozpočtové kázně formou zápočtu odvodu se žádostí o platbu a v souladu s Metodikou finančních toků a kontroly programů spolufinancovaných ze strukturálních fondů, Fondu soudržnosti a Evropského rybářského fondu na programové období 2007 – 2013. Pokud má příjemce u poskytovatele dotace předloženou žádost o platbu a zároveň mu byl vyměřen odvod za porušení rozpočtové kázně, poskytovatel může započíst odvod vůči žádosti o platbu a příjemci následně proplatit žádost o platbu, poníženu o výši odvodu. Pokud by výše odvodu převyšovala relevantní žádost o platbu, příjemce bude povinen tento rozdíl uhradit standardním postupem (tj. bankovním převodem na účet poskytovatele).

Po ukončení kontroly, v rámci které bylo identifikováno porušení rozpočtové kázně, je vydán Platební výměr na odvod. O započtení odvodu a žádosti o platbu bude příjemce informován buď v Platebním výměru na odvod, nebo v případě, že bude uložen odvod ve výši 100% a následně bude příjemci část odvodu rozhodnutím Výboru Regionální rady prominuta, v rámci rozhodnutí o prominutí.

Následně po vydání Platebního výměru na odvod/ rozhodnutí o prominutí odvodu dojde k ukončení administrativní kontroly se žádostí o platbu, v rámci které bude schválena relevantní žádost o platbu. Finanční prostředky schválené žádosti o platbu nejsou sníženy o odvod za porušení rozpočtové kázně (tzn. odvod za porušení rozpočtové kázně nesnižuje celkové způsobilé výdaje projektu). V rámci zápočtu nelze mezi sebou započítávat investiční a neinvestiční výdaje, ale pouze investice s investicemi a neinvestice s neinvesticemi. Po schválení žádosti o platbu dojde k započtení výše stanového odvodu za porušení rozpočtové kázně ke schválené žádosti o platbu a následně bude příjemci proplacen rozdíl mezi schválenou výší žádosti o platbu a vyměřeným odvodem. Pokud vyměřený odvod překročí výši schválené žádosti o platbu je příjemce povinen tento rozdíl vrátit na účet Řídícího orgánu v souladu s platebním výměrem/rozhodnutím o prominutí odvodu ještě před schválením relevantní žádosti o platbu.

V případě provedení zápočtu odvodu za porušení rozpočtové kázně a žádosti o platbu jsou platby dotčené žádosti o platbu pozastaveny do finančního vypořádání odvodu, resp. do provedení zápočtu. Penále je vyměřeno až po provedení zápočtu. Administrace následující žádosti o platbu je pozastavena do doby uhrazení/prominutí penále.

Výše uvedený postup bude aplikován pouze v odůvodněných případech.

Metodický pokyn schválil:

.....
Martin Půta

předseda Regionální rady
regionu soudržnosti Severovýchod

Pražská 320/8
500 04 Hradec Králové
tel.: +420 498 501 011
e-mail: info@rada-severovychod.cz

www.rada-severovychod.cz